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Alakítsuk meg a csongrádi rém. kaik.
egyházközséget.

(Hozzászólás.)
Városunk polgármestere által a 

Csongrádi Újságban f. évi. aug. 15-én 
fölvetett gondolat — a csongrádi róm. 
kath. egyházközség megalakítása, — 
olyan fontos kérdés, hogy azzal minél 
több szempontból foglalkozni szükséges.

Az első, amit az ember megálla­
pítani kénytelen, az, hogy tulajdon­
képpen mar meg kellett volna alakítani 
és nemcsak itten Csongradon, hanem 
az egész országban szükség volna 
a jól szervezett és helyesen vezetett 
egyházközségekre, hogy azután azok 
segítségével minél előbb megszüles­
sen az országos katholikus autonó­
mia is

Aki komolyan akarja a keresztény 
és nemzeti újjászületést, annak min­
den erejével azon kell lennie, hogy a 
róm, kath. egyházközségi szervezetek 
és az országos kath. autonómia is -mi­
nél előbb működésbe lépjenek. Soha­
sem lehet tudni, mit hoz a jövő, de 
bármi yen bizonytalan lenne is az, az 
autonómiák kereteben öntudatossá vált 
katholikus tömegek egészen másképen 
törődnének egyházuk ügyeivel, mint 
eddig.

Be kell ugyanis vallanunk, hogy 
katholikus tömegeink úgy mint a 
múltban, a jelenben sem törődnek 
egyházuk ügyeivel, teljesen ráhagy­
jak papjaikra. Viszont azonban azt is 
be kell vallanunk, hogy a tömegek 
közönyének epén az az oka, hogy a 
világi híveknek nem volt alkalmuk, 
hogy belelássanak egy hitközség ügyei­
nek az intézésébe.

Pedig közisméit tény, hogy a kath. 
egyház úgy a múltban, mint a jelen­
ben is mindig ott virágzott anyagilag 
és erkö c-ileg a legjobban*, ahol a fő­
in egeket is belevonnák az. egy házi ügyek, 
legalább egy részének intézésébe. Az 
észak-amerikai Egyesült Államok és 
Hollandi t az élőt. ünk sokat emlegetett 
példa, ahol a kath. hívek túlbuzgósága

nem is lehet számítani igazi áldozat- 
készségre. A kath. tömegek tájékozat­
lansága az oka annak, hogy kath. célra 
alig lehet eredményes gyűjtést rendezni 
Magyarországon. A kath. tömegek ilyen 
alkalmakkal nemcsak közömbösek, ha­
nem egyenesen ellenséges érzületüek 
is. Az adomány helyett hamar oda­
vetik: „Hál ha kell, csináltassak meg a

Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában
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papok, vagy a püspökök, úgy is van 
azoknak az elégne! is több.“ És ezt 
akármilyen kellemetlen is, de végre 
tudomásul kell venni fönt is, lent is!

A kath. tömegeket föl kell vilá­
gosítani es csak a kath. tömegek min­
den irányú tájékoztatása után lehet 
számítani a tömegek áldozatkészségére. 
Mivel én a róm. kath. egyházközség­
től várom ezt a tájékoztatást és föl- 
világositást örömmel üdvözlöm a csong­
rádi róm. kath. egyházközség meg­
alakítására irányuló mozgalmat.

K—íi I.

Búd Jánost gazdasági, l[/ekerle Sándort 
pénzügyminiszterré, Gömbös Gyulát hon­

védelmi államtitkárrá nevezte ki a
Kormányzó.

A fajvédőpárt belépett az Egységes pártba.
A Budapesti Közlöny szombati száma 

közli azokat a kormányzói kéziratokat, me­
lyekkel flörtöli Miklós kormányzó az uj 
gazdasági minisztert, a pénzügyminisztert 
és az uj honvédelmi államtitkári kinevezte. 
A kéziratok szerint a miniszterelnöki teen­
dők ellátásával megbízott népjóléti minisz- 

! tér előterjesztésére a kormányzó Búd János 
j pénzügyminisztert állásától saját kérelmére 

felmentette és egyben őt az ország gaz­
dasági politikájának egységes irányítására 
tárcanélküli m k:r közgazdasági minisz­
terré, dr fi ’ekerle Sándort, a Felsőház tag­
ját pedig m kir pénzügyminiszterré nevezte 
ki. Ugyancsak kormányzói kézirat jelenik 
meg a hivatalos lap szombati számában 
jákfai Gömbös Gyula országgyűlési kép­
viselőnek államtitkárrá való kinevezéséről, 
továbbá Szaböky Alajos dr pénzügyi állam­
titkárnak a II. fizetési osztályba való elő­
léptetéséről is Sznbóky Alajos államtitkár 
Búd János pénzügyminiszteri állásáról való 
lemondása alkalmával benyújtotta saját !e- 

inisztertanács kérésének

Kedves Barátom!
A Fajvédő Párt vezető tagjaival való 

megállapodásom értelmében értesítelek, hogy 
pártunk beolvad az Egységespártba.

Úgy ítéljük meg a helyzetet, hogy a 
jelen viszonyok között a nemzeti erők 
teljes összefogása kívánatos, mert csak 
egy egységes nemzeti a/cvonal képes 
mindazon erőkkel a siker reményével szem­
beszállni, melyek még mindig veszélyez­
tetik a nemzeti állam érdekeit.

Megállapítom, hogy a politikai mag­
vetés nehéz munkáját a fajvédelem terén 
befejeztük és hála illet mindenkit, aki e 
munkából önzetlenül kivette a részét. Pél­
dát adtunk és fogunk a jövőben is adni_ 
miképpen kell nagy eszméket odaadással 
és kitartással szolgálni.

Az Egységespártba való beolvadás 
nem az elv feladás, hanem a reálpolitika 
jegyében történik A választások után be 
kellett látnom, hogy nemzeti alapon állva 
és a haladó konzervatív magyar szellemet 
szolgálva, inkább meddő volt ellenzékimondását is. a mii

’ engedve azonban, elhatározását megmási- j ténykedésünk, már csak azért is, mert 
I tolta és állásában visszamarad. | időközben a kormány program-

U ekerle Sándor, az uj pénzugvmi- \ munp jórészét megvalósította.
niszter, 1878-ban született Budapesten Fia ;
néhai \Vekerle Sándornak. Magyarország ! A mindenáron való ellenzekteskedut pe-

I r/ia — mint a magijai elet rákfenéjét —nagynevű pénzügyminiszterének és minisz- j <-lelkiismeretűnk szavára hallgatva, rnel-terelnökéuek. Tanulmányait Budapesten és 
Münchenben végezte el, utána állami szot- 
gá'afba lépett és a kereskedelmi miniszté- 

*s áldozatkészségé szinte mesebe illő. JIumban kezdte meg hivatalnoki pályáját.
viszont, azt mar nem emlegetik elől- ^ politikai életbe 1906-ban kapcsolódott
tünk, hogy 11 a papság mindent az ! be amikor Breznőbányán választották meg , - . ......... rpm.uup 17f

r*-r! hrv.kM ko,.o»,:-n eS a legnagyobb egyet- , UzfrardUsi neveld,,, tanára
crlesben m'ez cs. hogy o tan ninc-e- i |etl_ ho] a pénzügyi jogot adta elő. A Fel­

sőházba Pestvármegve törvényhatósága kül­
dötte he és ott főként pénzügyi és keres-
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bek óriási évszázados egyházi vagyo­
nok. mint Magyarországon, ahol a 
kath. tömegek épen a tájékozatlanság 
miatt, ál land'-an azon botivnkoznuk, 
mi lesz azoknak az óriási vagvonok- 
nak jövedelmével és addig inig a tö­
megeket erről fó! nem világosítják,

tűzni kívántuk.
Amikor ezt leszögezem, nem mulasz­

tom el hangsúlyozni azt, hogy elvi elgon­
dolásaink szellemében, de a gyakorlati élet 
követelményeinek megfelelően kívánjuk föly- 
t; tni
hogy a magyi 
helyeslésre talál elhatározásunk.

Nemzeti egységről beszéltünk és be- 
I szélünk ma is.'"Akkor, amikor a nemzeti 
I erő és akarás jegyében egy táborba szái- 
i [unk azokkal, akik ma az ország sorsát

az Országos'Fajvédőpártnak az Egységes- | sem akarok befolyásolni,
pártba való belépése- Ez alkalomból Gom- i
bős Gyula o cy képviselő a '....
levelét intézte a párt tagjaihoz:

„ py képviselő , k0ve,te6 £ J*,fjC“, “Ä
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Porosz Ignátz-aknai kovácsszén kapható!

vezetek nem mindenütt hajthatják végre 
azonnal az egyesülést, — ott, ahol ez nem 
lehetséges, a kooperativ álláspont elfogla­
lása a helyes.

Remélve, hogy felhívásom megértésre 
talál, küldöm e levelet mindenkinek, ki 
vezéréül elismer.

Hazafias üdvözlettel:
Budapest, 1928. szeptember 6-án.

Gömbös Gyula s. k.

— Bicikli és autó halálosvégü 
összeütközése Szentesen. Túri József 
17 éves csongrádi, Thököly utca 20 sz. a. 
lakos, cipész tanonc f. hó 8-án d. u. kerék­
páron Szentesre rándult át. A szentesi hajó­
állomás táján, az országúton két autó kike­
rülése közben nekiment az egyik gépkocsinak. 
Túrit olyan szerencsétlenül ütötte el az auto­
mobil, hogy az egyik kilométerjelző kőnek 
esett és a feje szélroncsolódott. A szeren­
csétlen fiú szörnyethalt.

Hódmezővásárhelyen tartják az idén a megyei
Vitézi Nap-ot.

A Csongrádvármegyei Vitézi Szék mint­
egy ezerfőnyi serege évente egyszer, a mező- 
gazdasági munkák lezajlása után a megye 
egy-egy városában, vagy községében szokott 
összejönni találkozóra.

A tavalyi díszes seregszemle színhelye a 
megye székvárosa Szentes volt. Az idei ösz- 
szejövete! helyéül Vásárhelyt állapították meg

s az őszi seregszemle megtartására az elő­
készítő munkálatok már folyamatban vannak.

A megyei vitézi szék gyülekezései nap­
ján, mely előreláthatóan október hó első 
napjaiban lesz, ismét körülbelül ezer főnyi 
vitéz fog Vásárhelyre érkezni, közöttük az 
országos vitézi szék kapitányai is.

A kettősünnep igen kielégítő eredményeket
hozott

A CsAK. pontot vett el a tavalyi bajnokcsapattól. 
CsAK.-Makóí T. K. 3:3 2:3.

Amit oly régen vártunk, az végre va­
sárnap bekövetkezett. A CsAK gyönyörű 
játékkal megszerezte az első pontot, még 
hozzá olyan csapattól, amellyel szemben a 
döntetlen is győzelemnek számit.

A csapat végre megtalálta a szivét. S 
a lelkes játék meg is hozta a gyümölcsét az 
eredményben. Sőt, ha a vendégcsapa' kapusa 
nincs olyan nagy formában, könnyen bajnok­
verés lehetett volna Csongrádon. A mezőny 
legjobb embere kétségtelenül a makói kapus 
volt, aki egymásután húzta le, illetve öklözte 
ki a csongrádi csatársor bombaszerüen lőtt 
labdáit.

A CsAK-ban kitünően szerepelt a köz­
vetlen védelem. O áh ragyogó formában vé­
dett, a gó'okró! nem tehet. A két bekk jó! 
látta el feladatát, hibát csak kétszer követett 
el, de akkor már segíteni nem lehetett.

A halfsor minden tagja jó volt. Gábry- 
nak sikerült ismét magára találnia és meg­
értő partnereivel a két szélső halffal könnye­
dén akasztotta meg a makóiak akcióit.

Az uj összeállításban szereplő csatársor 
az első félidőben még kissé nyomott h mgu- 
latban szerepelt, de már a fél idő vége felé 
összeszoktak az uj emberek is. A második 
félidőben már kitűnő játékkal gyönyörködtet­
ték a csongrádi szemeket és Molnár kapus 
nagy tudásán és még nagyobb szerencséjén 
mu lőtt, hogy több gólt nem rúghattak.

A vendégcsapatból a c nterhalf és a 
belső trio emelkedett ki jobban.

A CsAK kezd immár hagyomány osan 
nappal szemben. Rossz előjel, riad fel a tri­
bün, de már az első percben ko ner a MTK 
ellen, de eredmény nélkül. A vendégcsap it 
is belefekszik a 4. és 5 percben kornett ér

j el, de Oláh és a védelem helyén van. A 8.
. percben szigorított a CsAK ellen, de O . h 
I gyönyörűen huzza le az iveit labdát. MTK 
! támadások jönnek, de a makói c atársor több­

ször kihí gy. A 15. perc kornere zárja b: 
ezt a szériát.

A tribün kezd bizakodni és felharsan 
az első tempó. Rögtön rá 0 ah lefut és gyö­
nyörű magas lövését Molnár csak ko. nerra 
tudja menteni, aki a sarokrúgást is szépen 
huzza le. A 19 percben a CsAK ellen van 
sarokrúgás, de Oláh is tud.

A CsAK mindjobban lábra kap. A 20 
percben Gábry előredobja a csatársort. Dra­
gon centere túlmegy Gálon, de Sebestyén I. 
a helyén van és nyugodtan lövi a vezető 
gólt. 1:0.

Nagy az öröm újrakezdés után. A 28 
percben azonban úgy Megyesi, mint Forgó 
paccolnak, a balszárny lefut és Kiss centerei 
Opre Oláh hálójába küldi. 1:1

A 31 percben a makói jobbszárny fut 
le. Hafner ideális beadásai Lugos:y 11 küldi 
a hálóba. 1:2

A tribün elsápad és izgatottan várja a 
kiegyenlítést. A mezőnyjáték azonban nem 
hoz semmit, sőt a 43 percben Forgó faunjá­
ból megítélt szabadrúgás ismét Lugossy II. 
elé küldi a labdát, aki nyugodtan lövi. 1:3.

A tribün elkeseredett biztatására neki­
lendül a CsAK és a jobbszárny akciójából 
nz u'oisó percben Gál lő r a labda Molnár 
mellett megy n hálóba. 2:3.

A második fél dő bizakodó haneulatta! 
indul. A 4. percben csúnya fault a 10-oson 
beiül. Forgó áll neki a 11-esnek, de félmagns 
lövését Molnár kiöklözi.

A közönség elkeseredett biztatására a 
CsAK nagyon belefeksz.ik. Különösen jó most 
Kozma. N gy fölény jön, inig végre Dragon- 
Apatóczky akcióból e.z u óbbi ló és a labda 
a hálóba tancol. 3:3.

Újrakezdés u'án lovábbra tart a fölény, 
de a játék i gyre durvább lesz és a bitó alig 
tartja kezében mérkőzést. A makóik egyre 
durvulnak, mire elcsattan egy pof, ami "az­
után jel a sorozatos durvaságokra. A 40. 
percben kitör a bo'rány. Dragont kiállítja a 
bíró majd egykét perccel utána 2 makói 
játékos1. A játék durva, az MTK kétségbe­
esetten finisei, de az. eredmény marad. A 
biró lehetett volna jobb is.

A CsAK II. könnyen verte 5:l-re a 
szentesi MTK II.-t.

Kisasszony napján a C-ISK játszott a 
fu'ball elemi ismereteit is nélkülöző Kfélegy­
házi AC-bil, 7:0-ra nyert.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

4575/1928. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Keleti Áruház cég végrehajtatónak Bu­
rányi Mária végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehatási ügyében a telekkönyvi ha'ó- 
ság végrehajtási árverést 12 P 80 f tőkekö­
vetelés és járulékai behajtása végett a 
csongrádi kir. járásbíróság területén lévő, 
Csongrád r. t. városban fekvő s a csongrádi 
3671. számit betétben az A. hl. sorsz. 880. 
hrsz. alatt felvett beltelkes ház ingatlanból 
Burányi Mária nevén álló 1/3 ad rész ingatlan 
illetőségre özv. Burányi Mihályné szül. Bodor 
Mária javára bekebelezett haszonélvezeti joggal 
terhelten 600 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928 évi október hí 12. 
napján délelőtt 9 órakora telekkönyvi hitóság 
hivatalos helyiségében Szentháromság tér 10 
sz 12 ajtó fogjak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben 
vagy az 1881 : LX. f-c. 42. §-ában megha­
tározott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni (1881 : LX. t-c. 147., 150., 170. §§.; 
1908 : LX t-c. 21. § )

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908 : XLI. 25. §).

Csongrád, 1928. évi július hó 10.
Forgó s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül : 
ifj. Domokos István kiadó.

— Singer gépselyem mindenfele 
sziliben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

Tankönyvek az összes iskolák részére
SZILBER ,!. ANTAL KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. ******
i ANSZERBK, ISKOLATÁSKÁK ÁLLANDÓAN NAGY VÁLASZTÉKBAN VANNAK 
RAKTÁRON. * * * OLCSÓ ÁRAK! * * * GYORS ÉS PONTOS KISZOLGÁLÁS!
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Sze" "kb és ^folcsóbbkész női, férfi és gyermekruha áruháza!
a legszebb női, férfi és permek ruhák mir nagy vlasz.éVb^'k^ht.T ^o^os ts^l^s

KOSSUTH UTCA 8.

pr, Russay Andor f

Szomorú napra virradt Csongrád varos 
népa szombaton — szép’. 8-án — reggel, 
futótűzként terjedt el a sötét hír a városban, 
l)0i,y Dr. Russay Andor vármegyei tb főor 
vos, Csongrád város ügyvezető orvosa, a m. 
I(ir Államvasutak, a m. kir. államrendőrség, 
a m. kir. posta és igen sok társadalmi egylet 
és testület orvosa, ezreknek és ezreknek 
jóltevője, aki gazdagot és szegényt egyaránt 
szivébe zárt és épen olyan buzgalommal ro- 
jnnt a legszegényebb pu'risi lakásba, mint 
a város legelőkeíób és leggazdag ibb polgá­
rainak házába, — nincs többé az élők között. 
Mindenkinek szivébe marcangolt a fajdalom 
e sötét hír hallatára, mindenkinek volt egy 
pár kedves szava a diflgn emberről, akit 
Csongrádon mindenki szeretett. Egyiknek az 
életét mentette nm g, másiknak az egészségét 
adta vissza, mindenütt a legnagyobb szere­
tettel és tálával emlegették az emberek szá­
zai, ezrei.

A szeptemberi nép szomorúm tekintett 
be az Isko a u'cai gyászházba, ahol egy 
nagyszivii, egy nemeslelkü embert búcsúz­
tattak az élettől azok, akik őt olyan nagyon 
szereitek. Gyönyörűen díszített ravatala való­
ságos bucsujarás volt. É jött a városnak min 
din rendű és rangú lakosa, hogy utolsó isten- 
hozzádot mondjon egy embernek, aki h va 
tásában tökéletes orvos, társadalmi eleiében 
megbecsülhetetlen jóbarát volt. A fekete dra­
périával bevont folyosót a kosboruk egész 
erdeje borította. A ravatalnál könnyes szemű 
emberek térdeltek, szegények, gazdagok, nők, 
férfiak. E jött az egész város a nagy, az 
utolsó búcsúra

Dr. Russay Andor 1883 november 
26-án született az Ungmegyei Szobrársc köz­
ségben. Apja Dr. Russay Gábor Lajos járás­
orvos és S'obránc fürdői fürdőorvos, anyja 
marturosi Spanyol Mária volt Szülei előkelő 
családból származtak. A k s Andor elemi 
iskoláit S obráncon, középiskolai tanulmá­
nyait a kassü és egri reáliskolában, egyetemi 
tanu’mányait pedig Budapesten, jeles ered­
ménnyel végezte. Orvosi prex sát az egyetemi 
anatómiai intézetben mint gyakornok kezdte 
meg, majd segédorvos lett a sátoraljaújhelyi 
várm. közkórhab m, ahonnan Rakatna?, sza­
bok smegyei község községi orvosának választ­
ják meg, 1913 szeptemberében lett Csong­
rád községi alorvosává nagy szótöbbséggel 
megválasztva és azóta Csongrád közegészség- 
ügyének fellendítése körül hervadh italian 
érdemeket szerzett. Csongrád nagyközségnek 
rendezett tanácsú várossá való alkulása alkal­
mával a város ügyvezető orvosává lett és 
ezen minőségében minden erejével arra töre­
kedett, hogy Csongrádon a közegészségügyet 
minden vonatkozásban a mai modern kor 
nívójára emelje.

A világháborúból is alaposan kivette 
A világháborút elejétől végig á'kiiz- 

dátie Számtalan tu1) os ütközetben vett rész’,

életét számtalanszor kockáztatva a drága 
Hazaért. Több Isonzói csatában is résztvett 
amelyek, mint elmondotta — valóságos 
istenítéletekkel voltak egyformák. Az olasz 
burner rettenetes vérzivatarában is hősiesen 
adta a csatak öldöklő tüzét, hol meg is se­
besült. Vitéz magatartásáért a dupla signum- 
laudissal, Károly csapatkereszttel, sebesülési 
éremmel és a Vöröskeresztes hadi éremmel 
lett kitüntetve.

*

A beszentelés szept. 9-én délben volt 
a csaiad és a nagy gyászoló közönség előtt. 
Déiu'an 3 órakor a ravatalnál megszólalt a 
ciganybanda, eljöttek a cigányok, akik úgy 
szerették, hogy elhúzzák egy par szép nóta- 
jat, hogy u olsó istenhozzádot mondjanak a 
dal zsongitó ütemeiben a távozónak. Min­
denkinek a szivébe marcangolt a fajdalom, 
amikor megcsendült a dal, a muzsika, ame­
lyet annyira szeretett.

Délután 4 órakor volt a temetés a nagy 
templom kertjéből, ezer és ezer tagból álló 
gyászoló gyülekezet előtt. 0:t volt az egész 
város. És nem kíváncsiságból jöttek el. El­
hozták sziveik kegyeletes szereidét a min­
denki által szeretet jó Russay Andor kopor­
sójához. Eljött a vidék is, az Orvosszövetség, 
a vármegye, a járás tisztikara. Olyan nagy 
részvéttel kisérték utolsó útjára a megboldo­
gultat, hogy öreg emberek megállapítása sze­
rint ilyen nagy és bensőséges temetes Csong­
rádon még talán sohasem volt. Megérdemelte. 
Embertársa javáért szentelte életét.

A gyaszh íznál Dr. Dékány Béla csong­
rádi orvosi kar nevében, a simái dr. Tóth 
István polgármester a város közönsége és 
tisztikara, dr. Rimély Dezső igazgató-főorvos 
az Orvosszövetség nevében, dr. Krisztinkovich 
Antal a m. kir. allamrendőrség nevében bú­
csúztatta a nagy halottat.

A koporsót leereszték a sírba. A jó 
barátok tgy-pár röget dobtak a koporsóra s 
aztán egy uj sirhalom keletkezett a temetőben, 
hogy magába zárja egy derékon kettétört 
gyönyörű életnek regényét és meggyujtsa az 
emlékezés fáklyáját. A nap lenyugvó útjában 
megpihent egy pillanatra a virágok özönével 
borított sirhalmon, a koszorúk tömegéből 
egynek a felírása Villant elő, a földig sulytoít 
özvegyé, amelyen e szavak voltak : „Édesem 
a mielőbbi viszontlátásra“, aztán csendes 
lett a temető és egy megtért lélek égi hazá­
jából megelégdetien nézett le az itt maradt 
küzdő emberekre.

— Öngyilkossági kísérlet. Vata 
József 65 éves, 1 bolyás 1599/a szám alatti 
lakos f hó 7-én este 10 óra tájban öngyil­
kossági szándékból, borotvával a nyakán 
8, hasán 5 cm hosszú, 2—3 cm. mély se­
bet ejtett. Az öngyilkossági kísérletet csak 
reggel vette észre Vata felesége. Vata, akit 
sulyos betegsége elkeserített, már hetek 
óta beszélt hozzátartozói előtt öngyilkossági 
szándékáról, két héttel ezelőtt az ágyába 
rejtett el egy borotvát, amellyel azután 
meg is kísérelte az öngyilkossági. Állapota 
súlyos és előrehaladott betegsége miatt 
életveszélyes. Lakásán ápolják.

Gazdák figyelmébe!

Székelési zavarok, bélgörcs, 
puffadtság, gyomorszédülés, izgalmi állapotok, 
szividegesség, félelemérzés, bódultság és ál­
talános rosszullét eselén a természetes „Fe­
renc József“ keserüviz a gyomor és bélcsa­
torna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül 
kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós 
megkönnyebbülést okoz. Az évszázad legki­
válóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy 
férfiaknál mint nőknél és gyermekeknél teljes 
eredménnyel alkalmazták. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzletekben

— Egy becsípett szentesi tűz­
oltó vasárnapi szórakozása a Győr- 
íösben. Vasárnap reggel 9 óra tájban 
nagy riadalmat keltett a Győrfösben egy 
tűzoltó egyenruhába öltözött férfi, aki 
Frommer pisztolyából valóságos golyózáport 
zúdított a békésen folydogáló Tiszára, a- 
mikor pedig a csősz, vagy a járókelők fe­
léje közeledtek, rájuk fogta a fegyvert. A 
megriadt járókelők értesítették a csendőr­
séget, ahonnan lovas járőr ment ki a ga­
rázdálkodó tűzoltó megfékezésére. A tűz­
oltó a csendőröknek nyomban átadta is­
métlő pisztolyát. Igazoltatásakor kiderült, 
hogy Bagi Imrének hívják, szentesi tűzoltó, 
aki több barátjával a szegvári búcsún va­
lamivel többet ivott a kelleténél, úgy hogy 
arra sem emlékezett, hogyan került a Győr- 
fösbe Az eljárás megindult ellene.

Komáromi János:
Mit búsulsz kenyeres?
III. kiadás. Ára 5 pengő. Stádium kiadása.

Ennek a könyvnek az első kiadása 13 
esztendővel ezelőtt jelent meg. írója azóta 
országos hirü ember lett, a legelsők között 
van a mai magyar elbeszélők között, de ezt 
a könyvet, mellyel tulajdonképen belépett az 
irodalomba, ma, a tizenhárom esztendő táv­
latában is büszkén vallja magáénak. Körös- 
körül morajlott minden és lángban állt a 
látóhatár, mikor ezek az elbeszélések meg­
születtek odakint a lankadt galíciai ég alatt, 
drótsövények előtt, ágyufüstíöl, égő falvak 
füstjével telitett levegőben.

Álomszerű messzeségben vannak tőlünk 
azok az évek, sajgásszerüen hat minden 
visszaemlékezés, emléküket is, (mint rossz 
álomét) igyekszik elnyomni a fásult jelenkor 
Meg kell állapítani, hogy a háborús irodalom 
nálunk nem népszerű olvasmány, aminthogy 
a haditudósítói nívón felül alig is tudott 
emelkedni. Ritka kivétel az ilyen könyv, mint 
Komáromié, amely maradandó irodalmi ér­
ték, melynek soha idejét nem múló érdekes­
ségét az olvasóközönség kereslete tükrözi 
visza leghívebben, újabb és újabb kiadások 
megjelenését téve szükségessé.

Humor, méla mosoly, kedves bakavi­
dámság és kétségbeejtő szomorúság, halál- 
liörgés és jajongás van ebben a lélekneme- 
sitő könyvben, mely egy nagy írónak legelső, 
de talán legüdébb legfrissebb remeke.

Kenje mindenütt a Csongrádi Újságot!

Kimint vet, úgy arat!
ismert tény, hogy legjobban Dn^ru-rl Piri II sorvető géppel 
a kanakis Losonczí íípMSlS 1\lLUI U LJllll vethet.
Ne mulassza el felhasználni a ialuszővetségi hozzájárulást, minek folytán

3 évi kamatmentesseééel szerezheti be eredet* gyári 

aron a gazdasága részére szükséges vetögépet. ]^j|g|y jfslltdS éSpraktárl.
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Justin Imre tüzelőanyag kereskedése Sugár utca. 1. szám.
1. a. nagydarabos porosz-sziléziai 

kőszén

TÉLI FŰTÉSÉÉ
már most beszerezhető.

Szalmái eapi áron
veszek.

Szecskái állandóasa 
tartok.

Gyertyánfa, száraz bükk tűzifa 
hasábos, fűrészeit, aprított,

Hindenburgi diókoksz
téli fűtésre már beszerezhető.

A mesterséges trágyák Apróhirdetéseit A'tu.uT 15 sz4m alaU fél hold «•* 
alkalmazása. 1 ........... ....................  1

in.
E lap 79. és 82. számaiban megjelent 

közleményeimben rámufaitam a mesterséges 
trágyák alkalmazásának jelentőségére, rámu- 
tallam arra, hogy bizonyos esetekben tekin­
télyes (erméstöbhletet eredményezhetnek, de 
csak akkor, ha a kéidéses tápláló anyag 
nincs meg elegendő mennyiségben oldható 
alakban a talajban.

Hogy a mesterséges trágyákkal érhe- 
lünk-e el eredményt a mi talajunkon, azt 
legegyszerűbben kísérletezés utján állapíthatjuk 
meg. Ezt a trágyázást kísérletet a következő­
képpen hajthatjuk végre:

Erre a célra legalább 2 kát holdnyi 
teljesen azonos (egyforma) minőségű lei ü- 
letre van szükségünk, mert kisebb terület 
terméseredményéből biztos következtetést nem 
vonhatunk.

Ezt a területet négy egyenlő részre 
osztjuk, tehát egy-egy táblácska nagysága 
féi kát hold legyen.

Az 1. parcellára (táblácskára) nem 
adunk semmiféle trágyát sem, a 2. patcellára 
adunk IdO kg. superfoszfátot, a 3. parcellára 
adunk 100 kg. superfoszfátot és 40 kg. kén­
savas ammoniakot, a 4. parcellára pedig 100 
kg. superfoszfátot, 40 kg. kénsavas ammo­
niakot és 40 kg. 40 százalékos káli trágyát 
adunk.

A trágyaféléket, teszem fet, búza alá 
alkalmazzuk azokat, a vetöszántás előtt el­
szórjuk és középmeiyen alászántjuk (10—15 
cm. mélyen).

Ennek kapcsán rá keit mutatnom arra* 
is, hogy az ily kísérlet végrehajtásánál soha 
sem szabad a mesterséges trágyák hatását 
a/, istái lótrágya hatásával összehasonlítani, 
nem szabad az egyik kísérteti parcellát is­
tállótrágyával trágyáz'.un! mert az istálló­
trágya teljes ti ágy a, tehát minden fontos 
növényi tápláló anyagot tanai,máz, azonkívül 
a talaj fizikai tulajdonságait (például a kötött 
scgéi) is kedvezően befolyásolja, a mestersé­
ges trágyák az< nban c.-ak egyik vagv másik 
növényi tápláló anyagot tartalmazzak vagy 
csak a talaj fizikai tulaj.t mságaira hatnak. 
Rá kellett e re mmafnum, meri akadnak, akik 
a mesterséges trágyák hatását -<z istái tótra 
gya hatásával akarják szembe állítani.

IV. Gy.

I Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben könyvkereskedes.

u utca 45 szánni ház eladó, azonnal el- 
_ foglalható. Érdeklődni lehet a Hangya 

vendéglőben.

skolásfinkat, leányokat kosztra és kvártélyra 
elvállalok, Kétágú utca !. sz. 2-2

Egy hold szántóföld eladó a Mámat diilő, 
Tanya 1273. szám, Németh András. 9—8

Rákóczi Ferenc utca 6. szánni házban egy 
kétszobás utcai lakás mellékhelyisé­

gekkel október 1 -éré kiadó. 3—2

Sugár utca 37. szánni ház eladó, értekezni 
téliét Sugár utca 24. sz. 3-2

Eííídó birtokok: Csongrádon, Márnái 
rétben 35 hold, Pest megyében 680 hold, 

Fehér megyében 467 hold prima birtok eladó. 
Értekezni lehet dr. Rásonyi Papp Pál irodá­
jában. x30

Vélhold szőlő félhold Márnái rét eladó, 
értekezni lehet Csongrádon, Iskola u. 

11. szám, vagy Mániái dűlő Tanya 1273. sz. 
Felföldi Sándorral. 9—8

Haskötő, sérvkötő nagy választékban és 
elsőrendű minőségben kapható, Gömöry 

János Szent Rókus gyógyszertárában Csoiig- 
rád, Kossuth tér.

'gpaimió leányokat gelvesz, Morcsík 
köí-szövő üzeme. 2—1

Pacsirta utca 3 < szám alatt egy szoba 
konyha kiadó.

lágyon szép lakás, ártézivel és szép 
I folyosóval kiadó, azonnal elfoglalható 

Hosszú utca 28 szám.

L
F

akás ellátással 2—3 személy részére 
kapható, Justh Gyula utca 25 szám.

Sugár utca 45 sz. ház (belső fele) eladó. 
Értekezni lehet ugyanott. 3_i

Justh Gyula utca 55. számú ház eladó, 
szőlőért vagy földért is elcserélendő. 3-2

T'
kiadó, értekezés ugyanott. 3-2

ndrási utca 15 szám alatt egy bútorozott
J'ókai utca 35. szám alatt okt. 1 -étöl lakás 

1 kiadó, értekezés ugyanott.

Andrási utca P 
szoba kiadó. 2—2

Felhívás.
Ozv. Újvári) O; örgyné uj telepi szatócs­

üzletét átvettem. - Felkérem a netán! hite­
lezőket, — hogy követelésüket 15.-ig, jelent­
sek he, — inn a később jelentkezők fi­
gyelembe nem lesznek véve.

Dcük Dókus.

Egy utcai szoba előszobával bútorozva vagy 
anélkül kiadó Andrássy utca 14. x5

Szentesi ut 4. szám alatt 3, esetleg 4 szo­
bás lakás mellékhelyiségekkel kiadó j 

Értekezés ugyanott. 6—5 i

2 és fél hold ártér sarjuval örökáron eladó.
1 Erzsébet utca 7. sz. x7

Doczí Lajosnak 4 hold földje a szentesi \ 
menlettretben a csongrádi haláron eladó, 

benne két hold here. Értekezni ieh.et Szente­
sen Csillag utca 1 sz. 3—3 j

hoki rét eladó egészben, vagy kisebb j 
részletekben. Értekezni ünnep, heti- 1 

piac alkalmával Iskola utca 10. 12-9 j

Apponyi utca 7. számú ház eladó, érte­
kezés ugyanott. 6—3

A pponyi utca 12. szám alatt 1 utcai lakás 
/A mellékhelyiségekkel kiadó. 3-3

TJy'így-kél szépen bútorozott szoba villany- 
nyal kiadó Csemcgi Károly utca 42. 

szám. " 3-3

Sághy Mihály
Kossuth ti. 17 sz. a. telepén,

elsőrendű, egészséges

nyári-rózsa burgonya
és egészséges

iakarmányburgonya
jutányos áron állandóan

kapható. 3—i
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: i ÍV O E Fi VA R ROGER
• Ú . ~ V i/ Í-J V T ÁRSAüÁÖ
CS OPUSRA ), KOSSUTH U. 4

; cs fél hold elsőrendű szőlő (homok bá- j 
I nyáriak is alkalmas) a szegedi ország- 
* utón 1 km.-nyíre a szentesi vámháztól, na- : 
i gyón jutányos áron eladó. Érdeklődni lehet ! 
1 dr. Rásonyi ügyvéd irodájában. 3—1 :

[Legújabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, í
I autók, traktorok részletfizetésre kaphatók
Íj**Co4p^1 "Fll8g|ilhier?63v*[£?
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